PROTOKÓŁ NR XL/2018
z  sesji Rady Gminy Strzałkowo
odbytej w dniu 24 maja 2018 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury
 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1008 do 1216

O godzinie 1008 wypowiadając formułę ”otwieram XL sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Kazimierz Pawlak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości   i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności uczestniczy 13 (nieobecny usprawiedliwiony  radny Olech Głodkowski, spóźniona: radna Beata Zimniewicz),  co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje. Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1. Otwarcie XL sesji Rady Gminy Strzałkowo.
2. Odczytanie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu  XXXIX sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4. Zapytania i interpelacje radnych.
5. Informacje Wójta. 
6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
7. Informacja Kierownika Posterunku Policji w Strzałkowie dot. stanu bezpieczeństwa           w gminie. 
8. [bookmark: _Hlk515262656]Podjęcie uchwał w sprawie:  
a) zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Słoneczna”,
b) zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Sosnowa”,
c) zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Sosnowa, Jałowcowa, Cisowa, Cedrowa, Świerkowa, Cyprysowa, Limbowa”,
d) zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Powidzka i Jagiellonów”,
e) zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Zielona”,
f) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo,
g) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018,
h) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem  z wykonania budżetu Gminy Strzałkowo za rok 2017,
i) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2017,
j) Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Strzałkowo na lata 2018-2023,
k) przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Strzałkowo w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu,
l) sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej.
 9. Działalność jednostek organizacyjnych gminy Strzałkowo w 2017 r.
10.Sprawozdanie Sekretarza Gminy z działalności Urzędu Gminy Strzałkowo  za 2017r.
11.Podsumowanie działalności komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo w  2017r. 
12.Informacja o wypoczynku dzieci i młodzieży  „Akcja Lato”.
13.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.
14.Zakończenie sesji. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić o  podjęcie kolejnych uchwał:
1. W sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Strzałkowo miejsc sprzedaży                         i podawania napojów alkoholowych.
2. W sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Strzałkowo.
3. W sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanej, położonej w m.Strzałkowo, stanowiącej własność Powiatu Słupeckiego.

Przewodniczący poddał wnioski Wójta pod głosowanie.
1. Projekt uchwały  w ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Strzałkowo miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
Wniosek przyjęty jednogłośnie.
2. Projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Strzałkowo,
Wniosek przyjęty jednogłośnie.
3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo           w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanej, położonej w m.Strzałkowo, stanowiącej własność Powiatu Słupeckiego.
Wniosek przyjęty jednogłośnie

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych wniosków przystąpił do realizacji  porządku obrad. 

Do pkt. 3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z  XXXIX sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował, aby  protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokołu.  W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.
Protokół z  XXXIX sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt. 4.:

[bookmark: _Hlk502646423]W punkcie zapytania i interpelacje  jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska, która zgłosiła następujące wnioski:

1. W związku z dużą ilością zjazdów na skrzyżowaniu dróg K92 i drogi wojewódzkiej 260 w miejscowości Wólka  podjąć działania, aby ww. skrzyżowanie zastąpić rondem.
2. Zamontować lampę oświetlenia ulicznego w miejscowości Brudzewo pomiędzy kościołem, a mostkiem.
3. [bookmark: _Hlk511219440]W przypadku równania dróg gruntowych w gminie (obecnie lub jesienią)  pamiętać, aby tym działaniem  objąć  drogę polną, od drugiego zakrętu drogi powiatowej                  w kierunku m.Szemborowa do drogi gminnej w kierunku m.Gonice.
4. Ponownie rozważyć odbieranie w okresie zimowym popiołów dwa razy w miesiącu      w zamian za jednokrotne odbieranie odpadów zmieszanych.
Sołtys wsi Krępkowo Józef Banasik zgłosił wniosek, aby w tej miejscowości ustawić  bramki do piłki nożnej. 

Do pkt. 5.:

Wójt gminy  - Dariusz Grzywiński przedstawił  informacje z  realizacji uchwał z XXXVIII                  i XXXIX  sesji Rady  Gminy Strzałkowo (zał. nr 3) oraz  działalności międzysesyjnej (zał. nr 4).
Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionych informacji. W  związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 6.:

Zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo radny Benedykt Augustyniak odczytał informację dot. realizacji wniosków z  XXXVIII i XXXIX sesji (zał. nr 5). 
Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanej informacji. 
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że nie zgadza się z odpowiedzią otrzymana od spółki gazowniczej, że doprowadzenie gazu do m.Szemborowo jest nieopłacalne. Jej zdaniem spółka nie wzięła pod uwagę tego, że zainteresowani tym  paliwem byliby również mieszkańcy takich  wsie jak: Chwałkowice i Gonice, które są na trasie gazociągu do Szemborowo. Według niej gdyby się  dobrze policzyło wszystkie gospodarstwa domowe w tych wsiach okazałoby się,  że inwestycja mogłaby być opłacalna. Ponadto spółka gazownicza powinna czynić starania               o środki rządowe na gazyfikacje w ramach programu walki ze smogiem.
Przewodniczący ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówczyni stwierdził, że to co czasami wydaje się  niemożliwe staje się realne. Jak przykład podał budowę sygnalizacji świetlnej i oświetlenia ulicznego w m. Staw. Przypomniał, że pierwotnie Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad była przeciwna tym inwestycjom. Dzięki uporowi radnych, władz samorządowych udało się ich przekonać do poprawienia bezpieczeństwa mieszkańców tej wsi. Ma nadzieję, że podobnie sprawa się potoczy w przypadku budowy ronda w m.Wólka,                  o wybudowanie którego już kilkakrotnie wnioskowano. W związku z brakiem  chętnych  do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 7.:

Michał Malinowski  kierownik  Posterunku Policji w Strzałkowie odczytał informację dot. stanu bezpieczeństwa w gminie Strzałkowo w roku 2017 (zał. nr 6).
Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanej informacji. W związku z brakiem  chętnych  do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

[bookmark: _Hlk515259223]Do pkt. 8.:

a/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Słoneczna”(treść wystąpienia – zał. nr 7).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13. radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Słoneczna” (uchwała nr  XL/295/2018 – zał. nr 8).

b/


Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Sosnowa”(treść wystąpienia – zał. nr 9).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13. radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Sosnowa” (uchwała nr  XL/296/2018 – zał. nr 10).

c/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Sosnowa, Jałowcowa, Cisowa, Cedrowa, Świerkowa, Cyprysowa, Limbowa”(treść wystąpienia – zał. nr 11).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13. radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Sosnowa, Jałowcowa, Cisowa, Cedrowa, Świerkowa, Cyprysowa, Limbowa” (uchwała nr  XL/297/2018 – zał. nr 12).


d/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul.  Powidzka                            i Jagiellonów” (treść wystąpienia – zał. nr 13).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13. radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Sosnowa, Jałowcowa, Cisowa, Cedrowa, Świerkowa, Cyprysowa, Limbowa” (uchwała nr  XL/298/2018 – zał. nr 14).


e/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul.  Zielona” (treść wystąpienia – zał. nr 15).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13. radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzałkowo ul. Zielona” (uchwała nr  XL/299/2018 – zał. nr 16).


f/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia – zał. nr 17).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13. radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę zmieniającą uchwałę w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr  XL/300/2018 – zał. nr 18).


g/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo zmieniający  uchwałę  w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2018 ( treść wystąpienia – zał. nr 19). 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec  przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę zmieniającą  uchwałę  w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018 (uchwała nr XL/301/2018 – zał. nr 20).

O godzinie 1107 Przewodniczący ogłosił 10. minutową przerwę w obradach.
W trakcie przerwy na salę obrad przybyła radna Beata Zimniewicz.
O godzinie 1120 Przewodniczący wznowił obrady.

[bookmark: _Hlk483816991]h/
Przewodniczący poprosił  Wójta Gminy  o przedstawienie sprawozdania  z wykonania  budżetu gminy Strzałkowo za 2017 r., sprawozdania finansowego i  informacji o stanie mienia gminy.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił sprawozdanie  z wykonania  budżetu gminy Strzałkowo za 2017 r., sprawozdanie finansowe i  informację o stanie mienia gminy (treść wystąpienia – zał. nr 21).
Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu.
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak zapoznała Radę z opinią RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy  (zał. nr 22). Poinformował, że  13 kwietnia br.  opinia została opublikowana na stronie internetowej Urzędu Gminy Strzałkowo.
Przewodniczący stwierdził, że  Rada przystępuje do rozpatrzenia  sprawozdania z wykonania budżetu gminy  Strzałkowo za 2017 r., sprawozdania finansowego, informacji   o stanie mienia gminy. Poprosił Przewodniczącą  Komisji Rewizyjnej  o opinię w tej sprawie.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Lucyna Chłędowska odczytała opinię o wykonaniu budżetu gminy Strzałkowo (zał. nr 23).
Przewodniczący poprosił pozostałych przewodniczących komisji problemowych o opinie            w sprawie wykonania budżetu gminy Strzałkowo za 2017 r.
Radny Benedykt Augustyniak z-ca przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, że Komisja postanowiła sprawozdanie z  wykonania budżetu gminy Strzałkowo za 2017r. zaopiniować pozytywnie.
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że Komisja zapoznała się z wykonaniem budżetu gminy Strzałkowo za rok 2017. Nie zgłosiła do niego uwag  i opiniuje je pozytywnie.
Radny Krzysztof Graczyk przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, że Komisja nie zgłosiła uwag do wykonania budżetu gminy za rok ubiegły i postanowiła je zaopiniować pozytywnie.
Radna Beata Zimniewicz przewodnicząca Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że Komisja postanowiła  sprawozdanie zaopiniować pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję w sprawie rozpatrzenia  sprawozdania                    z wykonania budżetu gminy  Strzałkowo za 2017 r., sprawozdania finansowego, informacji         o stanie mienia gminy. Zapytał, kto z obecnych, chciałby zabrać głos, ma uwagi, pytania do przedstawionych dokumentów.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu  stwierdził, że zamyka dyskusję. Zaproponował przejście  do kolejnego punktu podejmowania uchwał – głosowania.  Projekt uchwały  poddał  pod głosowanie.
Za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2017 (uchwała nr  XL/302/2018 – zał. nr 24).

e/
Przewodniczący oświadczył, że przechodzi do omawiania kolejnego projektu uchwały, a dot. udzielenia Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium za rok 2017.  Poinformował, że zgodnie z procedurą jej podjęcie musi być poprzedzone zapoznaniem się i rozpatrzeniem: sprawozdana z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2017, sprawozdania finansowego i informacją o stanie mienia gminy. Stwierdził, że ww. dokumenty były już przedstawione w punkcie poprzednim, w związku z czym  kolejnym punktem jest przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium. Poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej                         o odczytanie wniosku.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Lucyna Chłędowska odczytała wniosek w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium (zał. nr  25)
Przewodniczący  poinformował, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej  o  wniosku Komisji Rewizyjnej  jest pozytywna (zał. nr 26).  Następnie stwierdził, że  przechodzi do rozpatrzenia wniosku   o udzielenie Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium. Otwiera dyskusję. Poprosił, aby w tej kwestii wypowiedzieli się przewodniczący poszczególnych komisji  problemowych,  a potem radni. 
Radny Benedykt Augustyniak z-ca przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, że Komisja opiniuje pozytywnie  udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że Komisja opiniuje pozytywnie  udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
Radny Krzysztof Graczyk przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, że Komisja opowiada się za udzieleniem absolutorium.
Radna Beata Zimniewicz przewodnicząca Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że Komisja również opowiada się za udzieleniem Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium za rok 2017.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos, ma pytania uwagi związane                         z tematem absolutorium. W związku z brakiem   chętnych do zabrania głosu  oświadczył, że zamyka dyskusję. Zaproponował przejście  do kolejnego punktu podejmowania uchwał – głosowania. Projekt uchwały  poddał  pod głosowanie.
Za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2017 (uchwała nr XL/303/2018 -  zał. nr 27).
Wójt gminy Dariusz Grzywiński podziękował radnym za udzielone absolutorium. Stwierdził, że wielu inwestycji nie udałoby się zrobić, gdyby nie pomoc radnych, kierowników jednostek organizacyjnych.  Szczególne podziękowania skierował do Teresy Jóźwiak – skarbnika gminy.

j/
Zdzisław Hudański kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Gminy Strzałkowo  przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie  Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Strzałkowo na lata 2018-2023. Poinformował, że w miesiącu maju br. przestał obowiązywać dotychczasowy program  gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy, w związku z powyższym konieczne jest przyjęcie na lata 2018 - 2023. Wyjaśnił, że taki obowiązek nakłada ustawa ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego. Wyjaśnił, że program stanowi podstawę do działania władz gminy w zakresie utrzymania             i dalszego rozwoju zasobu mieszkaniowego. Uwzględniono w nim prognoza wielkości oraz stanu technicznego zasobu mieszkaniowego w poszczególnych latach z podziałem na lokale socjalne i pozostałe lokale mieszkalne.  Dokonano analizy potrzeb oraz plan remontów                    i modernizacji wynikający ze stanu technicznego budynków mieszkalnych. Zaplanowano sprzedaż lokali w latach 2018-2023. Ustalono zasady polityki czynszowej oraz warunki obniżania czynszu. Sposób i zasady zarządzania lokalami i budynkami. Źródła finansowania gospodarki mieszkaniowej. Wysokość wydatków w kolejnych latach, z podziałem na koszty bieżącej eksploatacji, koszty remontów oraz koszty modernizacji lokali i budynków wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy, koszty zarządu nieruchomościami wspólnymi, których gmina jest jednym ze współwłaścicieli. Działania mające na celu poprawę wykorzystania i racjonalizację gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Radny Benedykt Augustyniak z-ca przewodniczącego  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  -  głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Strzałkowo na lata 2018-2023 (uchwała nr XL/304/2018 -  zał. nr 28).

j/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo               w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody  i odprowadzenia ścieków na terenie gminy Strzałkowo. Poinformował, że   w dniu 12 grudnia 2017 r. weszła w życie  ustawa o zmianie ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę  i zbiorowym odprowadzeniu ścieków. W terminie 6 miesięcy od wejścia ww. ustawy przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjne są zobowiązane do opracowania  i przedstawienia  radzie gminy  projektów regulaminów dostarczania i odprowadzania ścieków. W terminie 2 miesięcy od dnia przedstawienia  regulaminu, po dokonaniu jego analizy gmina przekaże go do zaopiniowania  przez organ regulacyjny jakim jest  państwowe Gospodarstwo Wodne Wody polskie – dyrektor RZGW        w Poznaniu. Następnie po otrzymaniu opinii i wniesieniu ewentualnych poprawek regulamin zostaje przyjęty przez radę gminy kolejną uchwałą. Zapytany, czym różni się obowiązujący regulamin od przedstawionego projektu odpowiedział, że  forma i treść nowego regulaminu znacząco się nie różni, aczkolwiek zostały wprowadzone drobne zmiany zgodnie                               z obowiązującymi przepisami. Wyjaśnił, że regulamin określa prawa i obowiązki przedsiębiorców wodociągowo-kanalizacyjnych oraz odbiorców usług.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Radny Benedykt Augustyniak z-ca przewodniczącego  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  -  głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody  i odprowadzenia ścieków na terenie gminy Strzałkowo (uchwała nr XL/305/2018 -  zał. nr 29).

l/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo               w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej. Poinformował, że § 12 ust. 1 uchwały  nr  XXXVII/281/2018 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 7 lutego 2018 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów oświatowych oraz  trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania, zawierał błędny zapis „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia, z zastrzeżeniem ust. 2 § 5 ust. 4 uchwały który wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2019 r.” Oczywista omyłkę pisarską prostuje się           w ten sposób, że część treści  ust. 1 w § 12 tj. „ §5 ust. 4 wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2019 r.” oznacza się jako ust. 2 w § 12.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  -  głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie  sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej (uchwała nr XL/306/2018 -  zał. nr 30).

m/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo               w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Strzałkowo miejsc sprzedaży                    i podawania napojów alkoholowych. Poinformował, że w dniu 10 stycznia 2018 r. Sejm uchwalił ustawę o zmianie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy o bezpieczeństwie imprez masowych. Znowelizowana ustawa           o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi weszła w życie z dniem 9 marca 2018 r.  Art. 4 nakłada  na rady gminy obowiązek podjęcia, w terminie 6 miesięcy od jej wejścia w życie, nowych uchwał określających maksymalną liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy oraz zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży          i podawania napojów alkoholowych. Wobec powyższego  konieczne jest podjęcie uchwały dotyczącej ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Strzałkowo miejsc sprzedaży                 i podawania napojów alkoholowych.
Przewodniczący poprosił o opinię  Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia               i Pomocy Społecznej.
Radna Beata Zimniewicz - przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos.                W związku z brakiem  chętnych stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie (uchwała nr XL/307/2018 – zał. nr 31).

n/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo               w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Strzałkowo. Poinformował, że jak w poprzedniej uchwale zmiana ustawy               o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy o bezpieczeństwie imprez masowych spowodowała konieczność określenia liczby punktów sprzedaży alkoholu na terenie gminy.    Projekt uchwały o lokalizacji punktów sprzedaży pozostaje praktycznie bez zmian. Uszczegółowiono niektóre zapisy.  Projekt uchwały o limicie wprowadza zmianę polegającą na tym, że dotychczas ustalany był limit punktów sprzedaży, a obecnie ma być limit zezwoleń, odrębnie dla gastronomii i sklepów, i dla każdego rodzaju zezwoleń. Obecnie na terenie gminy ustalony  limit, to  10 punktów dla gastronomii i 22 punktów dla sklepów. Pierwotnie radnym zaproponowano limit w wysokości 96 zezwoleń, jednak po szczegółowej analizie  stwierdzono, że gdy się pojawił jakiś inwestor, który chciałby otworzyć kolejny              w gminie market, a lokalizacji szukają popularne sieci ogólnopolskie, nie otrzymałby zezwolenia na sprzedaż alkoholu.  Mogłoby to  z kolei  skutkować  przeniesieniem sklepu do innej gminy. Proponuje się, aby maksymalna liczba wydanych zezwoleń na sprzedaż alkoholu w gminie wynosiła 100. Cztery więcej niż przewidywał to pierwotny projekt uchwały.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos.                W związku z brakiem  chętnych stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury - głosowania.  Zaproponował, aby w pierwszej kolejności przegłosować zgłoszoną autopoprawkę do projektu uchwały polegająca na zwięszeniu liczby zezwoleń na sprzedaż alkoholu do 100.
Poprawką został przyjęta jednogłośnie.
Przewodniczący  poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjęta poprawką.
Za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Strzałkowo  (uchwała nr XL/308/2018 – zał. nr 32).

o/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo               w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanej, położonej w m.Strzałkowo, stanowiącej własność Powiatu Słupeckiego.  Poinformował, że proponuje się, aby gmina nabyła w formie darowizny działkę nr 548/27 o pow. 0,2637 ha znajdującą się w bezpośrednim sąsiedztwie nowo powstającej  zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego przeznaczona jest pod drogę publiczną łączącą  ul. Sosnową z ul. Iwaszkiewicza, a w dalszej części ul. Sosnową z drogą  krajową 92.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.   W związku z brakiem chętnych stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  -  głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo              w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanej, położonej w m.Strzałkowo, stanowiącej własność Powiatu Słupeckiego  (XL/309/2018 – zał. nr 33).

Do pkt. 9.:

Przewodniczący poprosił dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych gminy                 o przedstawienie sprawozdań z działalności w 2017 r.
Radny Tomasz Synowiec zgłosił wniosek formalny, aby nie czytać ww. sprawozdań. Dołączyć je do protokołu z sesji i przyjąć bez odczytywania.
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi do sprawozdań, czy któryś z kierowników  jednostek organizacyjnych chciałby jednak  zabrać głos.  W związku z brakiem chętnych  przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Strzałkowie – zał. nr 34.
Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Wólce – zał. nr 35.
Sprawozdanie Biblioteki Publicznej Gminy Strzałkowo – zał. nr 36. 
Sprawozdanie Warsztatów Terapii Zajęciowej  w Babinie – zał. nr 37.
Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie – zał. nr 38. Sprawozdanie  Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie – zał. nr 39.
Sprawozdanie Przedszkola „Kubuś Puchatek” w Strzałkowie  - zał. nr 40.

Do pkt. 10.:
Radna Lucyna Górcewicz zgłosiła wniosek formalny, aby  sprawozdania  z działalności Urzędu Gminy Strzałkowo za 2017r.  nie czytać, przyjąć bez odczytywania i dołączyć do protokołu             z sesji. Podobnie jak sprawozdania z działalności jednostek organizacyjnych gminy. 
Przewodniczący poddał  swój wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Sprawozdanie Sekretarza Gminy z działalności Urzędu Gminy Strzałkowo za 2017r. – zał. nr 
41.

Do pkt. 11.:
Przewodniczący  poprosił przewodniczących komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo o przedstawienie sprawozdań z działalności w roku 2017.
Radny Krzysztof  Graczyk zgłosił wniosek formalny aby nie czytać ww. sprawozdań.  Dołączyć je do protokołu z sesji i przyjąć bez odczytywania.
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi do sprawozdań. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej – zał. nr 42.
Sprawozdanie Komisji Budżetowej – zał. nr 43.
Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej – zał. nr 44.
Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji – zał. nr 45.
Sprawozdanie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – zał. nr 46..

Do pkt. 12.:
Przewodniczący zgłosił wniosek, aby informacji dot. wypoczynku dzieci i młodzieży ”Akcja Lato”, nie czytać, a dołączyć do protokołu sesji.  Poprosił, aby w kwestii letniego wypoczynku wypowiedziała się Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej.
Beata Zimniewicz przewodnicząca ww. Komisji poinformowała, że sprawa była rozpatrywana na ostatnim posiedzeniu. Komisja zapoznała się z informacją przedstawioną przez kierownika GOK-u i nie zgłosiła do niej uwag.
Przewodniczący poddał swój wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
 Informacja dot. „Akcji Lato – zał. 47.
Do pkt. 13.
W punkcie wolne wnioski Przewodniczący odczytał pismo spółki INEA dot. rozważenia  możliwości obniżenia opłaty za umieszczenie urządzeń telekomunikacyjnych  w pasie drogowym (zał. nr 48).
Wójt gminy ustosunkowując się do odczytanego pisma stwierdził, że wniosek  jest spóźniony. Rada Gminy Strzałkowo już podjęła taką uchwałę.  Przypomniał radnym, że  wszystkie jednostki organizacyjne w gminie są już  przyłączone do Internetu szerokopasmowego.  Obecnie  podejmowane są  działania, aby taką możliwość otrzymały osoby fizyczne. Wyjaśnił, że zmniejszenie opłaty za zajęcia pasa drogi gminnej skutkuje obniżeniem opłaty stałej jaką muszą płacić wszyscy odbiorcy.
Radna Irena Maciejewska w imieniu mieszkańców Szemborowa podziękowała za wyrównanie drogi do Sędziwojewa. Powiatowi Słupeckiemu za  wysłanie zamiatarki do Szemborowa. Korzystając  z obecności radnej powiatowej Barbary Wojtkowiak poprosiła o dokończenie chodnika w Szemborowie. Następnie podziękowała Krystynie Kuropaczewskiej dyrektorce Szkoły Podstawowej w Strzałkowie za piękną uroczystość z okazji święta patrona, na którą została zaproszona.
Radna Lucyna Chłędowska poinformowała, że zamiatarka z powiatu  oczyściła nie tylko drogę w Szemborowie, ale została wysłana do wszystkich miejscowości, przez które przebiegają drogi powiatowe.
[bookmark: _Hlk511218666]Radny Marek Hejna zgłosił następujące wnioski
1. Rozważyć możliwość wybudowania mijanek  w m. Brudzewo na odcinku drogi od kościoła do tzw. Brudzewa Podwórze. Droga na tym odcinku jest wąska, a bardzo często przemieszcza się w obydwie strony sprzęt rolniczy. 
2. Naprawić uszkodzone barierki betonowe na mostku w Brudzewie.

Radny Benedykt Augustyniak zgłosił wniosek, aby  zmienić system parkowania samochodów w Babinie przy Warsztacie Terapii Zajęciowej. Parkowanie prostopadłe uniemożliwia swobody przejazd innym użytkownikom drogi,  w szczególności ciągnikom ze sprzętem rolniczym.
Przewodniczący  ustosunkowując się do wniosku stwierdził, że jego zdaniem zmiana sposobu parkowania jest nie potrzebna. Wystarczy, aby  ci wszyscy, którzy nie są rolnikami, a korzystają z lokalnych dróg publicznych wykazali się dobrą wolą i wyrozumiałością. Wyjaśnił, że trudności na drogach pojawiają się tylko w okresie żniw, kiedy rolnicy przejeżdżając z pola na pole nie ściągają hederów z kombajnów. 

[bookmark: _GoBack]Do pkt. 14.:
O godzinie  1216 Przewodniczący  poinformował, że  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega końca. Wypowiadając formułę „zamykam XL sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:
Z.Skudzawski
			                    		
							Przewodniczący Rady Gminy	
				                                                     Kazimierz Pawlak
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